



駐北京辦事處

《內地生活資訊》

2014年第6期

2014年5月13日

編者按：駐北京辦事處自 2014 年 4 月起，把一些在內地生活的香港人可能關注的政策，通過《內地生活資訊》形式不定期發放予在駐北京辦事處服務範圍內相關省、直轄市、自治區的港人，為他們提供最新的內地生活資訊。今期的資訊是關於北京市的。

(一) 北京市首個兒科醫聯體成立

由首都兒科研究所牽頭，聯合中日友好醫院、北京婦產醫院等11家醫療機構組成的朝陽區兒童醫療(首都兒科研究所)聯合體5月9日啟動。這是北京市首家兒科醫聯體，醫聯體內將建立雙向轉診，還將成立新生兒、胎兒出生缺陷醫療中心。

醫聯體成立後，內部三級醫院間、三級醫院與二級醫院和社區服務中心之間，都會建立雙向轉診機制；醫聯體各成員機構的醫師可以在醫聯體內多地點執業；醫聯體還將利用社區健康網路與各醫院遠程會診中心開展遠程會診等。

市醫院管理局副局長邊寶生表示，兒童就醫難是長期存在的問題，“單獨兩孩”政策的實施，將使這一矛盾更加突出。通過醫聯體跨院預約雙向轉診，可帶動全市兒科醫療水準的提升。首兒所所長羅毅透露，目前醫聯體內正籌畫建立新生兒、胎兒出生缺陷醫療中心，基地設在北京婦產醫院，由首兒所提供技術支撐。針對產前篩查和產前診斷確診的嚴重先天畸形新生兒(胎兒)，共同制定轉診流程，完善轉運綠色通道，並逐漸發展成為首兒所派出治療團隊到婦產醫院開展產房外科。

醫聯體還將有計劃地安排首兒所退休專家和各專科高年資醫師、技術骨幹進社區進行門診帶教，開設特色兒科門診，對下轉的慢性病患兒的治療護理給予指導。

詳細內容請參閱以下網址：

<http://zhengwu.beijing.gov.cn/gzdt/bmdt/t1353194.htm>

免責聲明

有關生活資訊搜集自相關網站、報刊媒體及有關機構等管道，僅供參考之用。雖然香港特別行政區政府駐北京辦事處在編輯過程中已力求準確，惟本辦對於因使用、複製或發佈有關資訊而招致的任何損失，一概不負任何責任。